

СТАВРОПОЛЬСКАЯ  
**ПРАВДА**

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВЛКСМ и Краевого  
Совета депутатов трудящихся.

№ 409 (27)

[Среда 26 мая 1943 г.]

Цена 20 коп.

## Повысить ответственность комсомола за состояние сельского хозяйства

Машин и дежушки освобожденной Ставропольщины прилагает много сил для того, чтобы выполнить приказ товарища Сталина — дать фронту и Родине больше хлеба, продовольствия и других продуктов сельского хозяйства, сделать все, что требуется для полного разгрома немецко-фашистских бандитов. Комсомольцы и молодежь стали инициаторами таких замечательных патриотических начинаний, как соревнования женщин-трактористок и молодежных тракторных бригад, соревнования молодых плугатарей, посев комсомольских гектаров в фонд Красной Армии и другие.

Немало в крае имеется молодых патриотов, которые своим личным примером увлекают колхозников на самоотверженный труд во имя победы. Однако, за время весеннего сева вскрылся ряд серьезных недостатков и пробелов в работе колхозных и совхозных комсомольских организаций, многие из которых до сего времени не стали настоящими вожаками и организаторами молодежи, не осознали всей своей ответственности за состояние сельского хозяйства.

Несмотря на отличные успехи, которых добились многие комсомольцы Молодого района, в целом районная организация ВЛКСМ не добилась того, чтобы вместе со всеми работниками сельского хозяйства преодолеть позорное отставание района. Основная причина этого состоит в том, что райком комсомола слабо выдвигает в вопросы социалистического земледелия.

То же самое можно сказать и об Аполоновском райкоме ВЛКСМ. На всем протяжении сева район замыкает число отстающих. Тем не менее, комсомольская организация работает очень плохо, не сумела мобилизовать молодежь на борьбу за успешное проведение весеннего сева. Среди трактористов и трактористок МТС района преобладает молодежь. Разве не комсомольцы должны были стать организаторами соревнования трактористов? Разве не они должны были добиться образцовой работы машини-

ного парка? Район именно потому и проваливает сев, что тракторы работают плохо, что разболтанность трудовой дисциплины среди трактористов приводит к частым поломкам механизмов и большим простоям. Райком ВЛКСМ с олимпийским спокойствием проходит мимо всех этих безобразий, не принимает мер к тому, чтобы организовать действительную политико-воспитательную работу среди молодежи.

Ставропольский край был родиной Всесоюзного социалистического соревнования женских тракторных бригад. Сейчас же мы не можем удовлетвориться итогами проведенной работы. Эти итоги наглядно показывают, что комсомольские организации, которые должны стать душой соревнования механизаторских кадров, слабо им занимаются, допуская самотек. Недостаточно руководят соревнованием трактористок и Крайком ВЛКСМ. Как ни странно, но еще и сейчас в Невиномысском, Степновском, Курском и ряде других районов считают, что создание женских тракторных бригад себя не оправдывает. А ведь в том же самом Курском районе трактористка Варвара Кадзоева и ее подруги добились высшей производительности в крае.

Не везде еще комсомольцы занимают авангардную роль на производстве. В колхозе «Скакун», Новоселицкого района, например, комсомольская организация, насчитывающая немало членов, фактически бездействует. И неудивительно, что комсомольцы здесь не пользуются авторитетом.

В проводимом сейчас в крае декаднике по завершению весеннего сева комсомольские организации должны приложить все усилия для выполнения заданий колхозом и совхозом, каждым районом. На селе сейчас нет крупнее организации, чем комсомольская. Тем больше повышается ее ответственность. Сельские комсомольцы должны твердо помнить, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте. И эту битву мы должны выиграть!

## Опровержение ТАСС

По сообщениям американских газет некоторые изоляционистские круги в США распространяют слух о том, будто на советской территории имеется метеорологическая станция, оказывающая помощь японским военным силам в их операциях против военных сил США.

## Восстание испанских моряков

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). В испанских кругах в Лондоне получены сведения о восстании военных моряков в испанской военно-морской базе Эль Ферроль. Недовольство среди моряков началось в Эль Ферроле еще в начале мая, когда генерал Франко нежиданно приказал флоту выйти в море.

ТАСС уполномочен заявить, что этот, уже ранее опровергавшийся, вымысел является плодом досужей фантазии его авторов, лишен всякого основания и распространяется с совершенно очевидной тенденциозной целью.

Команды кораблей, полагая, что их хотят использовать для эвакуации войск страны из Туниса, отказались повиноваться. Некоторые команды разоружили офицеров и захватили корабли.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ

В течение ночи на 25 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска наши артиллеристы подавили огонь 5 немецких артиллерийских батарей, уничтожили самоходное орудие, несколько автомашин и до роты пехоты противника.

В районе Лисичанска наши подразделения уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на вражеские позиции. Наблюдением установлено, что в результате артиллерийского огня разрушено 6 немецких блиндажей, 3 дзота, уничтожено орудие, 15 автомашин и повозок, взорван склад боеприпасов противника.

Южнее Изюма наши части артиллерийско-минометным огнем уничтожили два немецких орудия, разрушили 6 дзотов, 5 блиндажей и 3 наблюдательных пункта. На другом участке отряд противника пытался вести разведку боем. Боевое охранение Н-ской части отбросило немцев

на исходные рубежи. На поле боя осталось до 160 вражеских трупов.

В районе Севска, на одном участке, рота немцев пыталась атаковать наши позиции. Советские бойцы подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем открыли ружейно-пулеметный огонь. Потерев убитыми и ранеными более 40 человек, немцы в беспорядке отступили.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в двухдневных боях с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 гитлеровцев и взял 4 пленных. Партизанами захвачены 3 миномета, 2 пулемета, 4 автомата, 69 винтовок, много патронов и гранат. Группы партизан-подрыльников пустили под откос 3 немецких воинских эшелона. В результате крушений уничтожены 3 паровоза, 9 вагонов, 4 платформы с военными грузами и 3 цистерны с бензином. На другой линии железной дороги партизаны пустили под откос 2 вражеских эшелона. Разбиты два паровоза и 34 вагона.

Перешедший на сторону Красной

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ

и частью истреблено до батальона немецкой пехоты.

В Финском заливе 13 катеров противника напали на два наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Остальные вражеские катера поспешно отошли под прикрытием финских береговых батарей. Наши катера вернулись на свою базу.

На Волховском фронте нашими частями разрушены 3 немецких дзота, 4 блиндажа, взорван паровоз и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника. Отряд немцев пытался разведать позиции Н-ской части. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны и, оставив перед нашими позициями свыше 30 трупов, в беспорядке отступили.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, за последнее время пустил под откос 4 немецких воинских эшелона, взорвал 6 железнодорожных мостов, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Отряд минских партизан в мае месяце подорвал 4 немецких воинских эшелона и один восстановительный поезд.

На Кубани добровольно сда-

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и станции Рославль, Ельня, Спас-Деменск

В ночь на 24 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Рославль, Ельня, Спас-Деменск. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

Особенно эффективной бомбардировке был подвергнут

Армии солдат 418-го полка, 123-й немецкой пехотной дивизии Ганс Ф. рассказал: «В марте я находился в Берлине. 3-го марта английская авиация совершила налет на Берлин. Несколько маршевых батальонов, вместе с другими войсковыми частями, расчищали и убрали обломки зданий, разрушенных во время бомбежки. Особенно сильно пострадала западная часть Берлина. На Илльштрассе уничтожено две трети всех строений. Прагерплац, Винтерфельдтплац, Винтерфельдтштрассе и Ферберлингерплац разрушены. На Кайзрали разрушен дом СС и жандармерии».

Югославские партизаны ведут ожесточенные бои против италийско-немецких сил в районе Целе. Только за один день в этом районе патриоты уничтожили до двухсот гитлеровцев. Партизаны разгромили итальянский гарнизон в местечке Биоче. До 400 итальянских солдат из этого гарнизона сдались в плен, а остальные были уничтожены. Партизанам достались трофеи — 22 противотанковых орудия, 2 гаубицы, 9 минометов, 20 пулеметов, 600 винтовок, продовольственный склад и различное военное имущество.

В плен 23 солдата 3-й роты 21-го батальона 3-й румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный Голдман рассказал: «В полдень русские открыли сильный артиллерийский и минометный огонь по нашим позициям. Одновременно русские самолеты подвергли нас ожесточенной бомбардировке. Рота понесла тяжелые потери. Командир роты Кымпяну удрал. Мы также побежали назад по ходам сообщения и, пробежав около километра, догнали командира роты. Он приказал нам немедленно вернуться и предупредил, что в противном случае немцы расстреляют всех отступающих. От немцев это можно было ожидать. Мы тогда решили раз навсегда избавиться от немцев, отыскали пустой блиндаж и спрятались в нем. Когда подошел русский танк, мы подняли белый флаг, сделанный из рубашки, и сдались в плен».

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже группа французских партизан ночью заминировала площадку близ Булонского леса, на которой обучаются немецкие солдаты. Днем во время обучения взорвавшимися минами убито и ранено более 60 гитлеровцев. В Тулузе железнодорожники вывели из строя несколько десятков вагонов и 2 паровоза. В районе Орлеана вольные стрелки пустили под откос 2 эшелона с военными грузами для немецких войск.

железнодорожный узел Рославль. На путях среди эшелонов и в районе складов противника, расположенных на этом железнодорожном узле, наблюдением отмечены крупные пожары и взрывы большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА

## Использовать тракторы на полную мощность!

КАЖДАЯ МАШИНА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

КОЛХОЗНИКИ ОТВЕЧАЮТ  
НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина глубоко изучается всеми трудящимися Изобильненского района. Во всех первичных партийных и комсомольских организациях проведены открытые собрания, посвященные приказу товарища Сталина и практическим мероприятиям по его выполнению.

На днях в районном центре состоялось совещание председателей колхозов, сельских советов, директоров и начальников политотделов МТС, секретарей партийных и комсомольских организаций, руководителей учреждений, предприятий и организаций, агрономов, врачей и учителей. Совещание обсудило вопрос: «Первомайский приказ товарища Сталина и наши задачи».

На призыв вожда—работать для фронта с удвоенной энергией—колхозники и колхозницы отвечают практическими делами, самоотверженным трудом на полях. Семь крупных колхозов еще в начале мая с превышением выполнили план весеннего сева. Сельхозартель «Мировой Октябрь» план сева выполнила на 119,7 проц., им. Молотова—на 110 проц., «Путь пятилетки»—на 104 проц., им. Ворошилова—на 103 проц. и т. д.

Руководители этих и других передовых колхозов умело и правильно расставили свои силы, привлекли на сев все рабочее тягло колхозов и жоров, находящихся в индивидуальном пользовании колхозников.

В целом по району план колосовых выполнен на 106,6 проц.

Многие колхозники и колхозницы показали и показывают на весеннем севе образцы стахановской работы. В сельхозартели им. Ворошилова плугатарь Дюма Ивановна Павлова вспахала на четырех волах 50 гектаров, дневную норму выполняла на 160 проц. Плугатарь Федор Селин из колхоза им. Молотова вспахал 60 гектаров, норму выполнил на 170 проц. Бригада тов. Конева—инвалида отечественной войны закончила сев к 1 мая, посеяв 270 гектаров и сверх плана 30 гектаров.

Тракторная бригада тов. Зайцева (Изобильненская МТС), выполняет сменные нормы на 150 проц., сэкономила горючего более 600 килограммов. Бригада тов. Паршина сменные нормы выполняет более чем на 150 проц. и сэкономила 560 килограммов горючего. Тракторист тов. Гостищев пашет 5,5 гектара вместо нормы 3,7 га. Трактористка-курсантка тов. Бойко выполняет дневную норму на 160 процентов, сэкономила 200 килограммов горючего.

Первомайский приказ товарища Сталина призывает нас удвоить наши трудовые усилия. Этот приказ трудящиеся нашего района выполняют с честью на севе поздних культур и на прополке хлебов.

Сейчас во всех колхозах проводится тщательный уход за посевами, проходит массовая прополка хлебов от сорняков. По району прополото уже свыше 3000 гектаров колосовых.

А. Полябин.

Секретарь Изобильненского райкома ВКП(б).

Сверхплановые посевы  
в фонд Красной Армии

Все колхозы передовой Янкульской МТС, Курсавского района, в ответ на призыв ярославцев, сеют сверхплановые гектары в фонд Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Сельхозартель «Пролетарский труд» посеяла 15 гектаров кукурузы, «Искра Ленина»—5 гектаров подсолнуха и 5 гектаров кукурузы, имени Литвинова—5 гектаров подсолнуха и 2 гектара кукурузы и т. д.

Всего посеяно колхозами района деятельности МТС 33 гектара кукурузы и 23 гектара подсолнуха. Колхозники дали обязательство получить с этих посевов высокий военный урожай.

В. Авраменко

Помполит Янкульской МТС

Горячо откликнулись на призыв ярославцев колхозники сельскохозяйственной артели имени Красина, Либкнехтовского района. По решению общего собрания колхоз посеял в фонд Красной Армии 4 гектара пшеницы, по 3 гектара ячменя и овса. Посажено 0,5 гектара картофеля.

Кроме того, сами колхозники изъявили желание выкормить 5 поросят, 100 кур, 20 гусей, 15 уток. Для этой цели уже собрано 140 центнеров различных кормов.

## В АПОЛЛОНОМ РАЙОНЕ ЗАТЯГИВАЮТ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ

Аполлонский район отстает с весенне-полевыми работами. На 21 мая план сева районом был выполнен только на 58 проц. Особенно затянули сев колхозы Марьино-Зольской МТС. Например, артели «Третья пятилетка» и «Парижская коммуна» на 15 мая выполнили только пятую часть посевного плана.

В районе исключительно плохо организована работа тракторных бригад. Простой тракторов стали здесь обычным явлением, и никого не тревожит, если трактор простоял день.

— Мы учитываем простой только тех тракторов, которые не работают свыше трех суток,—говорит заведующий райзо тов. Егоров. Он показывает длинный список тракторных бригад, в которых машины стояли неделю и больше.

В колхозе им. Кагановича трактор «Универсал» бездействует уже 20 суток, трактор СТЗ стоит в поле с 5 апреля. Шесть тракторов Аполлонской МТС не работали в течение двух недель. Эти факты никого не тревожат—с ними настолько смирились, что считают их обычным явлением.

Среди трактористов слаба трудовая дисциплина. В колхозе «Красная нива» трактористы Мужиченко и Прядкин остановили свои машины из-за порчи поршневых пальцев. Им были даны новые детали. Однако и после этого тракторы простояли еще три дня из-за неповоротливости их водителей.

Лодыри и дезорганизаторы посевной здесь настолько распоясались, что мешают передовикам в их работе. В сельхозартели «Политотделец» у тракториста тов. Филиппенко остановилась машина, текла вода через лопнувшую головку цилиндра. Филиппенко узнал, что новые головки имеются в кладовой МТС, куда он немедленно направился. Кладовщик отказался отпустить эти детали, несмотря на неоднократные просьбы тракториста. После этого тов. Филиппенко почти силой ворвался в кладовую, взял головку цилиндра и поставил ее на трактор.

Многие тракторные бригады не выполняют графики технического ухода за машинами. МТС не имеет твердых норм выработки. Трактористы работают вслепую, так как отсутствует оперативный учет выработанного ими за день.

Плохо используется на севе живое тягло. В районе имеется сейчас 800 лошадей и волов. В апреле в борозду была поставлена только одна треть тягла, в мае—немного больше. На пахоте почти не используются коровы колхозников. В той же артели «Политотделец» вспахано живым тяглом за все время сева всего лишь 17 гектаров. Такое же примерно положение и во многих других колхозах.

В районе имелись все возможности, чтобы завершить сев в срок. Но этому мешает неорганизованность в работе, отсутствие большевистской настойчивости у руководителей.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета до последнего времени руководили севом из кабинетов. Посланные в помощь колхозам уполномоченные никем не контролируются и по существу никакой помощи на местах не оказывают.

В декадник завершения сева Аполлонский район может и должен закончить с отставанием. Надо добиться во что бы то ни стало выполнения плана посевных работ. Этого требуют интересы родины и фронта.

Н. Драгунов.

## Улучшить военное обучение в школах

Решением правительства в начальных, неполных и полных средних школах введено военное обучение учащихся. В 1 и 4 классах должна быть военно-физическая подготовка, в 5—7 классах—начальная военная подготовка и, начиная с VIII классов,—допризывная военная подготовка. В школах молодежь готовится к выполнению почетной обязанности гражданина Советского Союза—с оружием в руках защищать родину.

Задача, стоящая перед школами—очень серьезная и ответственная. Органы народного образования, военкоматы и комсомольские организации должны оказать большую помощь школам, и в первую очередь, обеспечить их военными занятиями. Однако во многих районах нашего края комсомольские организации, органы народного образования и военкоматы еще плохо занимаются налаживанием военной учебы в школах. Они подобрали малоопытных военруков или вовсе их не подобрали. В Ставрополе военные занятия проводятся только в четырех школах из 13, в Невинномысском районе—в двух школах из 36.

В ворошиловской средней школе военрук тов. Плохин к занятиям не готовится. Он не заинтересован в своей работе, не любит ее. И поэтому обучение здесь поставлено очень плохо. Даже строевые занятия проводятся не на местности, а в классах, за партами. Изучение военного дела должно в первую очередь прививать учащимся навыки дисциплины, военной подтянутости. А на уроках тов. Плохина отсутствует дисциплина. В школе нет ни военного кабинета, ни наглядных пособий.

Странную позицию невмешательства в дела школы занял ворошиловский райком ВЛКСМ. Секретарь райкома

тов. Горохов ограничился только тем, что назначил в школы военруков из числа учащихся старших классов. Однако военорги не знают ни своих обязанностей, ни задач. На военные занятия ни работники военкомата, ни работники райкома не считают нужным когда-либо заглядывать. Только этим можно объяснить, что тов. Плохин долгое время неправильно строил обучение школьников военному искусству.

Военное обучение школьников—не детская забава, а большое государственное дело. Речь идет о подготовке будущего воина Красной Армии, способного вынести все трудности и лишения походной жизни. Но как можно готовить хорошего бойца, если строевые занятия проводятся в классах, если военное искусство изучается без наглядных пособий?

Комсомольцы Дмитриевского района проявили инициативу, заслуживающую всяческого поощрения. Своими силами, мобилизовав самих учащихся, они изготовили необходимые наглядные пособия и спортивный инвентарь—макеты винтовок, учебных гранат, чучела для рукопашного боя, оборудовали спортивные площадки и военные кабинеты. Военные занятия здесь проводятся живо и интересно.

Органы Наркомпроса, военкоматы и райкомы комсомола должны резко улучшить военное обучение детей, добиться, чтобы каждая школа имела свой хорошо оборудованный военный кабинет, свою спортивную площадку. Уже сейчас пора подумать и о том, чтобы военное обучение детей в самых различных и интересных формах проводилось и летом в дни каникул.

А. Бутов

Секретарь крайкома ВЛКСМ по военной работе.

## В детском доме

Немецко-фашистские оккупанты на второй же день после захвата Прасковей, как хищники, ворвались во двор детдома, взломали двери всех кладовых, разграбили все, начиная от одеяла и кончая заносимыми детскими трусиками. Пионерский клуб они превратили в казарму и все стены его измазали порнографическими рисунками с соответствующими надписями. Изрубили все ученические парты, столы, сожгли верстак.

Особенно неистовствовали фашисты, отступая под ударами Красной Армии. Они вывезли более 100 детских кроватей, вырубил все, что не успели изрубить за время своего пребывания, выбили все оконные стекла, продырявили котлы на кухне очередями из автоматов.

После освобождения Прасковей Красной Армией, коллектив детдома во главе с

директором М. Девисовой принялся за восстановление своего хозяйства. Сейчас в нем уже находится до ста воспитанников. Помещения отремонтированы на 150 человек, после небольшого ремонта можно будет принять 200 воспитанников.

В начальной школе при детском доме обучением охвачены все воспитанники. Силами пионеров оборудована пионерская комната, подготовка уроков проводится в 2 рабочих комнатах. Организованы и работают драматический и хоровой, физкультурный кружки. Организовываются столярный и швейный кружки. Вместо срубленных деревьев насаждаются новые, разбивается цветник, устраивается физплощадка.

А. Романчук

Зав. учебной частью Прасковейского детдома.

## НОВАЯ ШКОЛА ФЗО

БУДЕННОВСК. В городе открылась новая школа ФЗО, которая будет готовить кадры строительных рабочих—каменщиков, штукатуров,

слесарей и кузнецов. В приходную комиссию поступило много заявлений от юношей и девушек с просьбой зачислить их в школу ФЗО.

В. Дюнов.

# ВОЗРОЖДЕНИЕ ФЕРМ

## КОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗА „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ ВОССТАНАВЛИВАЮТ ЖИВОТНОВОДСТВО

Поздно ночью к ферме подехали две грузовых автомашины. Вооруженные до зубов, гитлеровцы грубо оттолкнули сторожа от дверей, нагрузили свиней и телят и исчезли в темноте. Затем они появлялись здесь днем и ночью, и еще и еще раз...

Колхоз «Новая жизнь» имел хорошо развитое животноводческое хозяйство. За хутором, в степи стояли светлые теплые помещения четырех животноводческих ферм. Более 700 тонны рунных овец, 207 коров, столько же свиней и 2500 голов птиц составляли его золотой фонд. Немецкие оккупанты долла разрушили и разграбили фермы. От построек остались лишь законченные стены. Почти весь скот был пущен под нож.

— До боли сжималось сердце, — рассказывает секретарь комсомольской организации Ольга Каша, — когда мы пришли на фермы. За несколько месяцев двуногие звери уничтожили все, что создавалось в течение нескольких лет.

После изгнания немцев колхозники твердо решили взяться за общественное животноводство. Но с чего начинать — никто не знал. Старый опытный председатель артели Иван Андреевич Кулик, как и обычно в такие трудные минуты, обратился к комсомольцам:

— Все надежды на вас, возьмитесь за восстановление фермы.

Партийной организации в колхозе нет. Комсомольцы понимали, что вся ответственность за эту большую работу ложится на их плечи. И они по-боевому принялись за ликвидацию последствий немецкой оккупации.

### ФЕРМЫ ОЖИВАЮТ

Целую ночь Ольга Каша просидела с карандашом в руках над постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». Особенно внимательно читала она раздел постановления, в котором говорилось о восстановлении животноводства в районах, освобожденных от немецких оккупантов. Уже созревал подробный план. На следующий же день она внесла его на обсуждение комсомольско-молодежного собрания. Интересные мероприятия, предложенные комсомольской организацией, увлекли молодых колхозников. Сразу же после собрания закипела работа.

Прежде всего собрали артельный скот, сохранный хуторянами. Колхозница Ольга Труш пять месяцев бегала у себя во дворе племенного быка-производителя «Мишку». Немцы догадывались, что он у кого-то на хуторе, грозили расстрелом. Но все же на след не попали. Когда опасность миновала, Труш привела производителя на ферму. Анастасия Кувалдина возвратила две коровы.

Скота все же оказалось мало. Надо было приступать к закупке коров, свиней и птиц у населения. Комсомольцы первыми застраховали своих телят и продали колхозу часть взрослого скота. Одновременно они поручили Екатерине Зубенко и Надежде Колода разъяснить государственное значение контрактиции скота всем колхозникам. Агитаторы пошли со двора во двор и подробно рассказывали колхозникам о больших доходах, которые получала артель от общественного животноводства, и о том, чем каждый из них может и должен помочь фермам. Сразу же после беседы молодежь

звеньевые Антонина Слепченко и Пелагея Шматкова изъявили желание застраховать телят. Их примеру последовали все остальные члены артели.

Фермы стали оживать. На базах появились коровы, телята, свиньи, куры. Но комсомольцы не останавливаются на этом. Они продолжают неустанно пополнять свое общественное стадо. В соседнем районе закупаются племенные меринсовые овцы. Каждый класс хуторской школы приобрел себе кочку и начал выводить цыплят. Комсомольцы и молодые колхозники также взялись вырастить на дому для колхозной фермы по 5 цыплят.

### ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА О МОЛОДНЯКЕ

После занятий в школе на ферму приходит группа пионеров и школьников. Они кормят и поят скот, убирают помещения. Это — юные шефы колхозного молодняка. Их в артели более 30. Каждый знает своих питомцев, любовно ухаживает за ними, старается, чтобы они чем-нибудь выделялись среди других.

Комсомольская организация колхоза серьезно взялась за вскармливание и сохранение молодняка. И это понятно — сейчас дорог каждый теленок, поросенок, жеребенок. Ухаживают за молодняком самые лучшие колхозники, им активно помогают пионеры и школьники.

Больше трех месяцев вместе с юными шефами ухаживает за телятами комсомолка Евдокия Зубенко. Позади осталось немало трудностей. Зимой приходилось отогревать телят на квартирах у колхозников, кормить их сеном, собранным школьниками у себя по дворам. Но ни один теленок не погиб.

Немцы перевели в колхозе почти всех лошадей и волов, и поэтому сейчас особое внимание комсомольцы уделили выращиванию рабочего скота. В колхозе есть 20 молодых бычков и 14 жеребят. Им отведены лучшие пастбища, выделены концентрированные корма, обеспечен ветеринарный надзор. Сытые и здоровые резвятся они на выгоносе.

### СЕМЬЯМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Петр Иванович Борщев на фронте защищает родину. Дома у него осталась жена с четырьмя детьми. Была у семьи хорошая дойная корова, но фашистские грабители забрали и сели ее. Ни плач детей, ни просьбы матери не помогли. Комсомольцы решили помочь семье фронтовика обзавестись телкой. Перевыполнив план контрактиции молодняка, они продадут ей телку. Такую же помощь оказывают комсомольцы двум другим семьям воинов. Кроме того, молодые свиноводы обзавелись вырастить сверх плана 10 поросят для продажи семьям фронтовиков.

Восстанавливая общественное животноводство, молодые колхозники заботятся и о том, чтобы каждый колхозник имел скот в личном пользовании. К концу года на хуторе не будет ни одного двора, не имеющего коровы. Правление артели, по настоянию комсомольцев, решает сейчас вопрос о том, как лучше обеспечить этот скот кормами. В мае и начале июня молодежь устраивает два воскресника, во время которых будет заготовлено сено для скота семьей фронтовиков.

### ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ХОРОШИЕ НОРМА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендовали колхозам посадить вблизи животноводческих ферм по 3—5 гектаров корнеплодов и картофеля. Несмотря на то, что в этих далеких степях корнеплоды раньше не сеяли, комсомольцы все же завели у себя приферменные участки. Они посадили два гектара кормовой свеклы и 2 гектара картофеля и кормовой тыква. Посевы дружно взошли, зазеленели. Для ухода за ними каждому выделена отдельная площадь. На ферме идет соревнование — кто вырастит больший урожай.

Комсомольцы артели произвели расчеты — сколько потребуется сена, соломы, корнеплодов, силоса, и сейчас настойчиво добиваются выполнения этого плана. Инициативная группа привела в боевую готовность сенокосные машины, на полях подобрали и отремонтированы 4 трактора и 6 лобогреек. В этом году впервые будет организовано широкое применение на сенокосе ручного труда. Поэтому инициативные группы собирают и приводят в порядок порядки косы, вилы, грабли. Вместе с плотниками и кузнецами комсомольцы сделали держки и наточили косы. В состав сенокосной бригады выделены комсомольцы и молодые колхозники Инна Кулик, Надежда Колода, Антонина Слепченко. Им дано задание — самим хорошо трудиться и проводить разъяснительную работу среди остальных колхозников. До начала сенокоса с ними уже проведено два семинара.

В степи, за хутором часто вечерами слышны задорные песни. Многие колхозники думали, что туда перенесена гулянка. Оказалось нет. После напряженной работы молодые колхозники вооружаются лопатами, кирками и выходят на строительство силосных сооружений. Три больших силосных ямы уже очищены и вымазаны, рядом роется траншея на 300 тонн зеленой массы. В кузнице подвезена на ремонт найденная на свалке, силосорезка. Артель решила ныне заготовить не менее чем по 6 тонн силоса на каждую фуражную корову.

### БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ СТРАНЕ И ФРОНТУ!

Забываясь о количественном росте поголовья скота, комсомольцы решительно борются и за повышение его продуктивности. Уже сейчас Иван Кузьмин, отвозящий бидоны с молоком, ежедневно принимает все больший и больший груз. Значительно увеличился удой молока. Перед молодыми доярками, пастухами, свинарями поставлена боевая задача — больше славить молока, хорошо организовать откорм и нагул свиней. Доярки Прасковья Пихалова и Ольга Квиткова за последний месяц удвоили надой молока. Пастух Тимофей Петров довел весь скот, подлежащий сдаче в счет мясопоставок, до вышеуказанной упитанности.

Возрожденные фермы уже в нынешнем году дадут фронту и стране десятки центнеров хорошей животноводческой продукции.

**Н. АЛЕКСАНДРОВ.**

Хутор Веденяпин, Советского района.

# ЗАВОД НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Винокурный завод совхоза им. Карла Маркса является крупнейшим на Северном Кавказе. Последние годы он работал исключительно на Красную Армию, выпуская высококачественный спирт-ректификат, без которого не может обходиться ни один госпиталь.

В потрохах картых гитлеровской грабярмьи этот завод был отмечен большим крестом со споской: «в первую очередь». Предприятие замечалось врагами к полному разрушению. Однако завод остался цел.

Правда, он пережила много тревожных дней. Когда враг был в Ставрополе, советские люди решили не дать немцам в руки действующее предприятие. Темными ночами все ценнейшие детали от сложных машин были спрятаны. Все это было вывезено настолько умело, что немцы прокопались целых пять месяцев, но завод так и не дал ни одной капилли спирта. Убежать же немцам под паром Красной Армии пришлось так быстро, что они не успели взорвать заминированные цеха.

В первые же дни после прихода Красной Армии на заводе началась большая спешная работа. Завод очи-

### ТРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

За три с половиной месяца своей работы Изобильненский раймест-промкомбинат восстановил ряд производств и приступил к массовому выпуску продукции.

С 1 февраля по 1 мая кожевенный цех выполнил свой план на 110 проц. Здесь работают исключительно жены военнослужащих. Руководит цехом мастер тов. Муренцев.

щался от немецкой грязи, раскапывались и становились на место детали, опробовались агрегаты сложных механизмов. Инженер Захарченко и механик Словоп работали, не уходя из цехов, неделями.

Через месяц с небольшим завод был полностью готов к пуску. За это время было строго учтено сырье. Оказалось, что при самой интенсивной работе его хватит до нового урожая.

Завод начал работать. Выпущена первая продукция, которая направлена в госпитали. Но сейчас нужна некоторая помощь заводу. Необходимо топливо — мазут.

Директор совхоза тов. Ульянов и технорук тов. Захарченко приложили немало усилий, добываясь топлива. Представитель Главка Наркомпищепрома тов. Зевелев заверил их, что винокурному заводу топливо будет предоставлено в первую очередь. То же самое обещали другие организации. Но реальной помощи пока нет.

Высокие трубы задымили. Завод ожил. Но он под угрозой простоя. А это недопустимо, т. к. продукцию завода ждет Красная Армия.

**С. Сибирян.**

### ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

## На складе припахивает...

Жили были Ткаченко и Сыроваткин. Курочки снесли им 63 тысячи яиц. Положили эти яйца на склад. Мышка не бежала, хвостиком не махала, яички не падали и не разбивались, а просто протухли. Ткаченко не плачет, Сыроваткин не плачет. Плачут организации, которые должны эти яйца получать.

Кому нужны яйца с душком? Ни выпить, ни с'есть, ни яичницу изжарить. Даже пыленок и тот согласен выдуться только из свежего яйца.

Яйцо — быстро портящийся продукт. Оно может сохраняться не более двух-трех дней. А вот у Ткаченко на складе яйца маринуются еще с зимы.

Прошел февраль, март, яйца на складе. Прошел апрель, наступил май, продукция все лежит без движения.

В марте управляющим Ставропольской заготовительной «Росглав-пищепрома» был Жимаков. Он знал, что яйца могут испортиться, и поэтому решил их частично отпустить потребителю. По наряду исполкома Крайсовета он выдал торговцу и тресту общественного питания 6 тысяч штук. Ведь лучшие яйца использовать раньше, — думал он, — чем позже его выбросить.

Но Жимаков жестоко поплатился за свое благое дело. Управляющий красвым трестом «Росглав-пищепрома» Ткаченко признал отпуск яиц незаконным, снял Жимакова с работы и отдал под суд.

— Я зрю законность упадок, — говорил Ткаченко, давая наказ новому управляющему Сыроват-

кину — Яйца отпущать только по моим нарядам и никому больше. И Ткаченко уехал во-своисн.

Сыроваткин — блюститель строжайшего порядка. Он рьяно несет свою службу, терпеливо, без волнения ожидает указаниям свыше.

Прошло больше месяца. От Ткаченко ни ответа, ни привета, ни нарядов, ни устных распоряжений. Яйца все лежат на хранении.

Солнце припекает все сильнее а на складе начинает припахивать. Бросились к ящикам, раскаковали их, пересортировали. На 1 мая пищевые отходы яиц составляли 5 тысяч штук. Много технического брака пошло в мусорную яму.

Положение усложнялось. Яйца поворачивали с боку на бок, просвечивали, обнюхивали, но толку от этого очень мало, спасения нет. Каждый день приносит новые сотни порченных яиц. Не сегодня — завтра окончательно протухнет и будет выброшена вся многотысячная яйцезаготовка.

На-днях склад заготовитория постыло двое людей. Склонившись над ящиками, они еще раз и еще раз ощупывали и обнюхивали протухшие, пораженные «пятаком» и «тумаком» яйца. Это были — сам Ткаченко и его помощник Сыроваткин.

Вдохнув «аромат» тухлых яиц, Ткаченко потер лоб, зажмурился и многозначительно процедил:

— Н-да, пожалуй, уже можно довести их до потребителя.

А мы думаем довести обо всем этом возмутительном, преступном деле до сведения прокурора.

**Гр. Любинский.**

КИНО

"СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА"

Огненный вал отечественной войны прокатился по Ставрополю. Пять с лишним месяцев хозяйничал подлый враг в нашем родном крае. Более полугода по степям Ставрополя, по долинам Терека и Кубани, в предгорьях Кавказского хребта доблестная Красная Армия, партизаны и партизанские отряды бешеным натиском вражеских орд, чтобы затем стремительным наступлением вымести фашистскую нечисть из пределов Северного Кавказа.

Горячее дыхание войны край наш чувствует и поныне. Вот почему с особым трепетным волнением люди Ставрополя смотрят героическую кино-эпопею "Сталинград"—о величайшей битве в мировой истории. Стаким же захватывающим интересом смотрит теперь выпущенный на экраны края новый фильм "Секретарь райкома"—о героической борьбе советских людей в тылу врага, о народных мстителях—партизанах.

Это недавняя был и нашего края. Мы знаем таких секретарей райкомов, преданных сынов партии Ленина—Сталина, возглавивших партизанское движение. Нам как будто лично знакомы и Кречет, и Ротман, и партизанка Наташа, и эпические герои Русовы—дед и внук. Мы знаем и мерзких предателей.

Автор сценария И. Прут умно и правдиво развернул тему, дав исчерпывающие по силе драматические ситуации. Режиссер А. Пырьев нашел превосходные средства для наиболее выразительного показа на экране авторского замысла.

Враг подступает к советскому городу. От жестокой бомбардировки с воздуха и артиллерийского обстрела город охвачен пожаром. Потоки людей покидают насиженные места, чтобы уйти от врага. Секретарь райкома Кречет принимает последние меры к эвакуации предприятий и ценностей, отдаст последние распоряжения о взрыве предприятий, эвакуация которых невозможна. Напряженный драматический момент: у старого инженера—большевика Ротмана нехватает сил взорвать мощную электростанцию, им же построенную. Взорывает Кречет.

Город погружается в тьму. Только зарево пожаров освещает страшные руины. Отступают части Красной Армии. Но в горо-

де, в районе остается крепкий отряд советских людей, отряд народных мстителей—партизан. Во главе их стоит секретарь райкома Кречет—беззаветно смелый, принципиальный, предприимчивый и простой советский человек. Старый инженер Ротман оказывается незаменимым начальником штаба.

В отряды партизан идут лучшие люди, молодежь и старики. Тут и жизнерадостная юная радистка Наташа, и старые колхозники, учителя, инженеры, рабочие. Незабываемое впечатление оставляет старый дед Гавриил Русов, "кавалер трех георгиев", старый солдат, уже не впервые встречающийся на бранном поле с немецкими бандами.

И в момент, когда гитлеровский полковник принимает парад в оккупированном городе, кичится победами грабью армии,—в этот момент раздается грозный предостерегающий сигнал: пуля партизан сбивает фрица, укрепляющего на крыше самого высокого дома знамя с поганой свастикой.

Оккупанты пытаются запугать население свирепейшим террором. Массовый расстрел безоружных стариков, женщин и детей, висельники на улицах и площадях производят потрясающее впечатление, врезаются в память, сверлят мозг, вызывают неугасимую ненависть к врагу.

Но ни террор, ни засылка к партизанам шпиона-диверсанта не помогают гитлеровцам. Народные мстители наносят им жестокие удары, делают жизнь оккупантов невыносимой.

Отдельные кадры фильма достигают вершин драматической выразительности. Таковы сцена клятвы партизан, картина горящего города.

Артист Ванин создал замечательный по силе образ большевика Кречета. Мягкие и сочные краски нашел Б. Пославский в роли начальника штаба партизан, старого инженера Ротмана. Превосходна Марина Ладина в роли партизанки Наташи. И, конечно, всеобщую симпатию зрителей завоевывает Жаров в роли старика-партизана Гавриила Русова.

Фильм "Секретарь райкома" войдет ценным вкладом в фонд художественных кинопроизведений, рисующих героизм советских людей в дни великой отечественной войны.

Гр. Раскин.

КРУПНЫЙ НАЛЕТ НА РУР

На Дортмунд сброшено свыше 2 тысяч тонн бомб

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Минувшей ночью весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили налет на Рур (Германия). Главным объектом атак явился город Дортмунд. Это был самый крупный из всех совершенных до сих пор налетов на Германию. Было сброшено свыше 2 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. Из этой операции не вернулось 38 английских бомбардировщиков.

23 мая самолеты "Тайфун" подвергли атаке вражеский караван судов, когда он входил в гавань Флиссингена. В тот же день английская авиация бомбардировала коксовые печи в Зеебрюгге. В районе цели зарегистрировано немало взрывов.

Неряательские самолеты атаковали вчера рано утром несколько городов на восточном побережье Англии.

В Средиземноморском бассейне авиация союзников совершила массированные налеты на острова Пантеллерия и Сардиния (Италия). Отмечены прямые попадания в 5 небольших судов. Повреждены находившиеся на нескольких, подвергшихся бомбардировке, аэродромах самолеты противника. Во всех объектах отмечены пожары и взрывы. 22 и 23 мая английские тяжелые бомбардировщики совершили налеты на Южную Италию.

Письмо американских деятелей Рузвельту

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). 220 видных американских деятелей опубликовали письмо Рузвельту, в котором они призывают США порвать отношения с Финляндией и объявить ей войну. В письме отмечается, что Финляндия ведет войну против союзников США и что политика "умиротворения" Финляндии препятствует искреннему желанию большинства финского народа освободиться от губительного для него союза с державами оси.

Финская армия, говорится в письме, борется против нашего союзника—Советского Союза, отвлекая часть его солдат и вооружения, необходимых для решительного наступления на Германию.

Ассигнование дополнительных средств на осуществление закона о передаче в аренду или займы вооружения

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). Палата представителей США большинством 309 голосов против 4 одобрила законопроект, предусматривающий дополнительное ассигнование на осуществление закона о передаче в аренду или займы вооружения 6 миллиардов 274 миллиона долларов.

РАДИО СООБЩАЕТ

♦ В воздушном бою погиб главнокомандующий японским объединенным флотом адмирал Исороку Ямамото.

♦ Немецкий суд в Норвегии приговорил группу норвежцев—деятелей рабочего движения—к смертной казни "за военные приготовления с целью участия в боях на стороне союзников в случае их вторжения в Норвегию".

♦ В Англии началось похолодание, сопровождающееся сильными ветрами, дождями и наводнениями. Сельскому хозяйству в Северной Англии причинен сильный ущерб. В Северо-Восточной Англии и Южной Шотландии выпал большой снег.

♦ Войска союзников, высадившиеся несколько дней назад на острове Ла Галит в Сицилийском проливе, обнаружили, что итальянский гарнизон бежал. Оккупация острова была произведена без единого выстрела и без потерь.

♦ В связи с объявлением в Голландии военного положения, все находящиеся еще на свободе голландские солдаты переводятся на положение военнопленных.

♦ 21 мая вражеская авиация совершила первый с декабря прошлого года налет на Мальту. Ущерб незначителен.

♦ В испанском военном порту Эль-Ферроль велик пожар, которым была уничтожена или повреждена значительная часть испанских военных кораблей. Пожар продолжался в течение двух дней. Сгорели 2 крейсера, несколько эсминцев и других военных кораблей.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА.

26 мая 1943 года А. Островский. БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ Комедия в 3 актах. Начало в 19 ч., с 18 ч. ТАНЦЫ. 27 мая ДАМСКАЯ ВОЙНА Комедия в 3 действиях. Касса открыта с 11 до 18 час. Дирекция.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОРТОПТРЕСТ

доводит до сведения всех клиентов, имеющих на руках наряды на получение дров, хвороста и хмыза о необходимости произвести трелевку топлива на поляны, просеки и на опушку леса. Срок вывозки—5 июня 1943 г. По истечении этого срока все наряды будут аннулированы и стоимость топлива возвращена не будет. 1—1 Гортоптрест.

ПОСЛЕДНИЕ ЗАРУБЕЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

АВИАЦИЯ СОЮЗНИКОВ НАД САРДИНИЕЙ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Вчера самолеты союзников, базировавшиеся на аэродромах в Северо-Западной Африке, нанесли удары по портам и аэродромам противника в Сардинии (Италия). Самолеты «Летающая крепость» подвергли бомбардировке Ла-Маддалена и Терранова-Паузация. Бомбы попали в находившиеся в порту суда, торговые сооружения и склады с боеприпасами, вызвав пожары и взрывы. Совершены также налеты на аэродромы Альгеро и Ольбия. В течение всего дня самолеты союзников совершали многочисленные налеты на другие объекты противника в Сардинии.

Бомбардированы также объекты противника на острове Пантеллерия.

МАССОВАЯ ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ С ИТАЛЬЯНСКИХ ОСТРОВОВ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Цюриха, что в район Рима и в северные районы Италии прибывает огромная масса беженцев с островов Сицилия, Сардиния и из Калабрии. Указывают, что эвакуация производится по приказу немецких военных властей, получивших неограниченное право действий на юге Италии.

НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). В ночь на 24 мая германские самолеты совершили налет на северо-восточное побережье Англии. Причиной материальный ущерб торговым предприятиям и частным зданиям. Среди населения имеются жертвы.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ОТЪЕЗД ДЕ ГОЛЛЯ В АЛЖИР

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Состоялось заседание французского Национального комитета под председательством генерала де Голля. Заслушав отчет руководителя миссии Сражающейся Франции в Северной Африке генерала Катру, установлено, что существенных различий между точками зрения Национального комитета и генерала Жиро не существует и что, по видимому, нет препятствий к созданию центральной власти в Алжире. В сообщении Национального комитета заявляется далее, что Катру немедленно вернется в Алжир с дружественным ответом генералу Жиро. Национальный комитет полагает, что де Голль выедет в Алжир на этой неделе.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ

Фронтвики справляются в своих семьях

В редакцию поступает много писем от фронтвиков, запрашивающих о судьбе своих семей и родных, которые до вражеской оккупации проживали в Ставропольском крае.

Запрос о судьбе родных и друзей прислал Иван Яковлевич Заценилин, работавший до призыва в армию секретарем сельсовета в с. Кугуты, Петровского района. Его адрес: пол. почта 895, ч. 602.

О семье, проживавшей в с. Книгино, Ипатовского района, спрашивается боец Ильченко, его адрес: пол. почта 1517, ч. 995. Просит своих родных откликнуться боец Ив. Леонтьевич Черехов (пол. почта 1402, ч. 301). С такой же просьбой обращается через газету Николай Иванович Булда (пол. почта 716, часть 244), ушедший на фронт рядовым бойцом, теперь—советский офицер. Тов. Булда—родом из с. Преображенского, Буденновского района. Алексей Денисович Обрывченко, родом из с. Татарка, Ворошиловского района, просит сообщить о судьбе родных. Его адрес: пол. почта 280, ч. 652.

Боец И. И. Четвериков (пол. почта 26159 "Д") шлет при-

вет жене Елене Мироновне Четвериковой, проживавшей в колхозе "Терек", Моз докского района, и просит немедленно написать.

Лейтенант Степан Петрович Уваров (пол. почта 81061 "И") ждет писем от родных, проживавших до оккупации в селе Труновском. Гвардии лейтенант Петр Иванович Савкин (пол. почта 34586 "П") обращается к родителям Ивану Моисеевичу и Марфе Михайловне Савкиным, сестрам Наташе, Паше и Верочке (жили до оккупации в Ставрополе) с просьбой откликнуться. Гвардии лейтенант просит передать родным, что он жив, здоров и бьет беспощадно фашистских гадов.

Сержант Петр Тихонович Сухотеплый (пол. почта 18736 "В"), из с. Круглосесского, Александровского района, с августа прошлого года не имеет писем от родных и друзей. Просит передать, что три раза был ранен, теперь здоров и опять на фронте. Имеет на личном счету 15 фрицев. Сержант от своего имени и имени бойцов своей части обращается к девушкам Ставропольского края с просьбой писать в действующую армию и не только знакомым. Это доставит несказанную радость фронтвикам.

— Девушки, пишите нам на фронт!—С такой же просьбой обращается от имени моряков Балтики краснотелец Павел Григорьевич Шулепин, родом из села Сухая Буйвола, Гофицкого района (адрес: пол. почта 1104, часть 98255).

Отзовитесь, девушки Ставрополя! Пусть для каждой из вас станет правилом: раз в неделю отправить письмо на фронт. Бойцы Красной Армии—родные, близкие всем нам, патриотам советской страны.

В. Л. Шатов, ныне находящийся в батальоне выздоравливающих, сообщает, что уже 8 месяцев не получал вестей от жены Варвары, дочек Тани, Раи и Зины, сыновей Жорика и Геннадия. Семья тов. Шатова до оккупации проживала в ст. Рождественской, Изобильненского района. Адрес тов. Шатова: станция Кратово, Московской области, часть 027.

Внимательно следите за запросами фронтвиков о семьях родных и близких. Немедленно отвечайте на эти просьбы. Помните: письмо из родного края—это боевой заряд для воина Красной Армии. Это приток новых сил для доблестных подвигов—на разгром проклятой немчуры!